
40,3%

När beslut fattas om behandling...

40,5% värderade inte sitt
deltagande i beslutsprocessen positivt

21,9% diskuterade inte 
sina meningsskiljaktigheter 
med sin läkare 

98,0% av
personer med lungcancer

rapporterade att de inte var
särskilt delaktiga i beslutsfattandet

upplevde att deras
åsikt inte beaktades

upplevde att behandlings- och
vårdplanen inte stämde överens

med patientens preferenser

91,5%av
de anhöriga 

Emellertid

ansåg att deras åsikter
bör beaktas i beslutsprocessen

Hinder för meningsfullt deltagande

50,7%

76,9%

44,1%

följde sin läkares 
rekommendationer

49,2%
Komplex 
information

37,6%
Dålig kommunikation 
med vårdteamet

65,6%

identifierade smärta 
som den främsta oron 
när beslut fattades 
om behandling

26,7%
var inte
överens med
sin läkare

Delat beslutsfattande

9:e LuCE-rapporten om lungcancer 

Starkare röst: kunskap och beslutsfattande 
bland människor som drabbats av lungcancer i Europa

I samarbete i Sverige med:

2024

Öka medvetenheten om lungcancer 
och tidig upptäckt samt stödja 
insatser för att minska riskerna

Möjliggör delat beslutsfattande 
för att bidra till att förbättra 
livskvaliteten

UPPMANING TILL HANDLING

METODIK
Svaren baseras på en självifylld onlineenkät (24 maj - 7 juli 2024) från 2 040 deltagare (1 432 personer 
med lungcancer och 608 anhöriga) från 34 länder i WHO:s europeiska region. Hela rapporten finns här: 
www.lungcancereurope.eu

www.lungcancereurope.eu info@lungcancereurope.eu

Many Faces, One Voice


